

服务更智慧 办事更便捷

“互联网+政务服务”跑出便民利企加速度

本报讯(记者 李兴华 见习记者 张彩峰)按照提示点击屏幕,就可以自己的事自己办了。记者昨日从市政务服务大厅了解到,该大厅智慧政务自助区目前已进入试运行阶段。今后,伴随着“互联网+政务服务”智慧化服务的提升,政务大厅为民服务将更加先进便捷。

近年来,我市抓住发展数字经济的战略机遇,推进基层数字化治理,聚焦智慧政务,不断推进建设“数字大同”。自去年11月起开始,市行政审批服务管理局对政务服务大厅实施智慧化升级改造,购置了自助服务一体机、智能文件柜、证照打印机、自助查询机、宣传展示屏、窗口信息屏等设备。

在市政务服务大厅,市民根据需要

可在屏幕上选择企业办事或个人办事,点击进入系统后,按办事项的详细要求,在屏幕下方拍照上传所需材料,如需递交纸质材料,可选择存放智能文件柜,柜门随即打开,材料存放后事项进入后台办理流程。

智慧政务自助区开通前,市民、企业在办理护士执业延续、建筑工程施工许可证延期、采矿权注销登记等事项时,需要前往窗口排队办理,高峰时段难免出现等候时间长、进度慢等问题。市政务服务大厅工作人员表示,智慧政务自助区开通后,将极大缩减窗口办理时长,缓解窗口业务受理压力。利用“互联网+”,政务服务智能化水平将不断提升,企业和群众办事也会更加便捷、高效。



工作人员在智慧政务自助区向记者演示操作

张彩峰 摄

● 记者走市场 ●

春风起纸鸢飞

风筝销售渐火

本报讯(记者 高欣)天气转暖,公园、广场上随处可见市民放飞风筝的身影,风筝受到市民青睐,销售渐渐火了起来。

昨日上午,记者在源茂街某小商品城内看到,不少摊主已将风筝作为当季的主打商品,造型各异的风筝吸引了不少市民驻足挑选。“老板,帮我拿一个小猪佩奇和一个冰雪奇缘的风筝。”市民陈华边挑选边告诉记者,这两个风筝是给孩子买的,准备周末带孩子一起去放风筝,感受一下春天的气息。“我家销售的风筝品种很多,其中适合小朋友放的,有花蝴蝶、小蜜蜂等卡通动物图案,又有小猪佩奇、哪吒等卡通人物图案,很受小朋友们喜爱。”一位摊主说,由于风筝的大小、材质不同,风筝线的长短、质量不同,风筝的价格也在几十元到上百元不等。从目前的销售情况来看,价位在50元左右、带有卡通人物图案的风筝销量最好。

“不止是小孩子喜欢放风筝,现在越来越多的成年人也都热衷这项活动。”正



卡通图案的风筝琳琅满目
高欣 摄

在挑选风筝的市民董先生说,放风筝不仅可以让人眼睛得到放松,还能在一定程度上缓解颈椎疼痛,对于身体好处多多。记者看到,老鹰、燕子、金鱼及各种卡通图案的风筝琳琅满目,其中最大的

软体风筝可达7米长。“今年风筝款式特别多,且大多使用了轻型材料,比过去的风筝更容易放起来。”据摊主介绍,卡通风筝很受孩子们喜爱,像传统的燕子、老鹰风筝更受成年人欢迎。

感受春天气息

踏青赏花游受捧

本报讯(记者 高欣)气温回升,不少市民将踏青赏花之旅提上日程,出门感受春天的气息。记者近日从我市多家旅行社了解到,今年春季赏花线路已经陆续上架,部分热门赏花线路的预订量明显上涨,预订人群以中老年人居多。

“我老伴儿上个月刚刚退休,我们打算这几天报个短途赏花团,一起去领略下春天的美景。”市民吴女士告诉记者,她和老伴儿咨询了好几家旅行社的赏花

线路,最后选择了一条既能看花又能登山的线路,他们已迫不及待想要出发了。市民王女士每年春暖花开之时都会和好友相约一起出游。“往年我们都是自驾去周边赏花,今年我们商量了一下,准备去旅行社报个中长线赏花游,给心情美美地放个假!”王女士笑着说。

记者采访中了解到,我市多家旅行社都推出了不少以踏青赏花为主题的春游产品。南环路某旅行社工作人员说,

每种花的花期不同,他们会根据花期为客户推荐不同的赏花线路。其中,长线主要以海南、贵州、云南为主,而短线则以洛阳等地为主。该工作人员表示,有出行需求的市民,在报名时一定要了解清楚旅游线路详情,确定自己的身体能否吃得消,以免给旅途造成一定困扰。此外,对于花粉过敏的市民应该对自己的身体有一个综合的判断,不要盲目跟风报团。

太阳镜价格差距大 消费者吐槽选择难

本报讯(记者 李兴华)记者昨日走访市场发现,春日天暖,紫外线日渐加强,太阳镜成了不少市民外出必备的“行头”,眼镜店迎来太阳镜销售旺季,但悬殊的市场零售价格也让消费者感到不知该如何选择。

记者在清远西街某眼镜店看到,各式各样的太阳镜不仅样式精美、功能也多种多样。有运动专用、驾驶专用、近视专用等,价格从几百元到上千元不等。店主吴先生告诉记者,开春后,太阳镜逐

渐旺销,会一直持续到五六月份。“这个月卖了近百副眼镜,像‘蛤蟆镜’‘大方框’及司机使用的遮光镜最热销。”

除眼镜专营店外,清远西街还有不少销售太阳镜的临时摊位,这些摊位上摆满黑、粉、黄、红不同颜色的太阳镜,价格较专营店要便宜很多。记者发现,虽然临时摊位上的太阳镜没有正规厂家的出厂标签和商标,但销量不错,20分钟内成交了3笔生意。

专职司机陈嘉亮打算买一副太阳

镜,避免开车时强光对眼睛的刺激。但面对市场上价格悬殊的太阳镜,陈先生一时无从下手。

记者发现,很多顾客在挑选太阳镜时主要考虑美观度、舒适度以及价格,对于防紫外线等性能反而不太在意。对此,眼科专家表示,当双眼遇到强光时,瞳孔会自然变小,使得进入眼睛的紫外线能量减少,若戴上没有防紫外线功能的太阳镜,反而使瞳孔放大,紫外线会大量射入,对眼睛造成极大伤害。

“幸福产业”回暖势头强劲

本报讯(记者 李兴华)记者昨日走访婚庆市场了解到,受疫情影响延期的婚庆订单全面复活,礼服跟妆、婚纱摄影、婚庆公司等婚庆产业链上的各个环节感受到了市场暖意,“幸福产业”回暖势头强劲。

“订单都排到5月份了,还有很多新人跟我们预约。”华严广场附近某婚纱礼服店化妆师王小叶明显感觉到了行业的“满血复活”。在平城街某酒店驻场的婚庆公司负责人刘海洋告诉记者,截至5月,几乎节假日都有订单。“受疫情影响,此前一直没来试妆,今天轮休就过来了。”在西京街某婚纱店,准新人刘彦茜一口气选了3套婚纱礼服,并选定了跟妆师。据介绍,连日来,该婚纱店工作人员一天比一天忙,特别是周末,到店订婚纱和跟妆的新人一拨接一拨。

据了解,与去年明显不同的是,现在不仅店里的咨询量上升,“落定率”也非常高。以西京街这家婚纱店为例,去年订单最多的时候一周也仅有3笔订单,而上周末两天就接了10多笔订单。

家装市场消费持续升温

本报讯(记者 李兴华)每年春季是家装市场的黄金期。记者昨日走访市场了解到,选择春季装修的人群越来越多,家装热带动了家居消费火,我市家居卖场的业务量较上月初提升两成左右。

记者在南环路某家居卖场墙砖和地砖区看到,前来选购建材的人群中,中老年人多数是为了房屋翻新二次装修,而年轻人大多是新购房屋去年底交了房,想赶快装修。“前几个月,天气寒冷不利施工,天气暖和了,还能节省施工时间,装修费用也能省一些。”准备装修新居的张丹对记者说。

记者从多家家装公司了解到,3月初开始,家装公司迎来了咨询热潮。“多数市民更倾向于在春季装修房子,家居市场也随即升温,从公司目前的预订量来看,较上月初增加了两成左右,预计4月中旬后将迎来预订高峰。”兴云智慧街某家装公司负责人李景玉说。